

## **Helyi identitás és kohézió erősítése a sümegi járásban Együttműködve a térségünk értékeiért**

### **TOP-5.3.1-16**

A közösségi alapon tervezett pályázat megvalósítását a Sümegi járás együttműködni szándékozó településeire terjed ki. A programban Sümeg város és a sümegi járáshoz tartozó hat település, Bazsi, Gyepükaján, Káptalanfa, Nemeshany, Bodorfa, és Szentimrefalva működik együtt. Összesen 8 317 fő.

A pályázatban közösségi rendezvényeket, akciókat, fórumokat, szakmacsoportos műhelymunkákat valósítunk meg, melyek erősítik a térségi szemléletet, együttműködéseket, közös gondolkozást. A programban kiemelt figyelmet szentelünk a hagyományőrzésre, a civil szervezetek és hátrányos helyzetűek bevonására, a települési értékek felkutatására és megőrzésére.

Sümeg város, mint járási központ nagyon fontosnak tartja a térségi együttműködések, helyi identitás és társadalmi kohézió erősítését.

A programban konzorciumi megállapodás keretében együttműködő településeken 2019. év elején elindul az a folyamat, amely a pályázatban szerepel: közösségi interjúk készítése, majd közösségi beszélgetések, munkacsoportok létrehozása.

2018. december 22-én, Sümegen lezajlott egy hagyományos közösségi program, melynek népszerűségét jelzi, hogy nemcsak a sümegi lakosok, hanem a környékbeli településeken élők is részt vettek rajta. Így alkalom nyílt arra, hogy a jelenlévőket – főként civil szervezetek tagjait – tájékoztassuk a projektről.

Egyetemisták és helybéli értelmiségiek bevonásával személyes tájékoztatókat tartottunk, melynek során elmondtuk, a közösségi alapon tervezett projektünk célja: a helyi identitást erősítő közösségfejlesztési folyamatok alkalmazásával a helyi közösségek fejlesztése, elsősorban az együttműködő települések közösségi kezdeményező- és cselekvőképességének generálása, az együttműködések és a közösségi szerepvállalás erősítése.

Kiemeltük, hogy a kezdeményezés alulról építkezik.

A helyi közösségek fejlesztését elősegítő program 51 hónapra terjed ki, ebből 36 hónap a rendezvények megvalósítási időszaka, mely időszak alatt a projekt elemei rendszerességgel, egymásra épülve jelennek meg, ezzel is biztosítva a folyamatosságot és a fenntarthatóságot.

A közösségfejlesztési alapokon nyugvó programunk fő célja a helyi közösséghez és a társadalomhoz tartozás elősegítése. A végső cél, hogy mindenki tartozzon valahová és valakikhez, közösségi és társadalmi beágyazottságban éljen, legyen esélye-lehetősége saját életfeltételeinek javítására és képes legyen a pozitív változásokra irányuló közös cselekvésben való részvételre.

A programban kiemelt figyelmet fordítunk a hagyományőrzésre, a települési értékek felkutatására, megőrzésére és bemutatására is. Ennek érdekében Térségi szomszédoló rendezvényeket, kiállításokat, szakmacsoportos rendezvényeket, jeles napokhoz, helyi hagyományokhoz értékek bemutatáshoz kapcsolódó kalendáriumok, napok szervezését tervezünk a Községek hete programsorozathoz hasonlóan.

A beavatkozások eredményeként fejlődik a közösségünk – helyi lakosok, intézmények és a köz- civil és vállalkozói szféra - tagjainak egymás iránti felelősségtudata. A közösségi programok hatására

erősödik, a helyi civil társadalom, mely segíti az önfenntartásukat, a helyi közösségi konfliktusok megoldását és az önálló cselekvési képességek erősítését, erősödik a civil aktivitás, kialakulnak, illetve megerősödnek a szükséges kompetenciák, az önkéntesség, a helyi identitás, valamint a településhez, településrészekhez, térséghez való kötődés. A beavatkozás következtében a meglévő (humán) erőforrások felszínre kerülnek, az együttműködések következtében ezen erőforrások aktivizálódnak és minőségi változást hoznak a település, települési közösségek életében.

A program szemléletformáló ereje hatására erősödnek a helyi és térségi együttműködések, közös, fenntartható programok jönnek létre.

**A személyes és kiscsoportos beszélgetések nyomán** az a tapasztalatunk, a lakosság elért szereplői – több mint 100 fő – bizonyosan érdeklődik a projekt iránt és nyitott az újfajta kezdeményezésekkel szemben.

Kiemeltük az előkészítő szakasz jelentőségét, a hamarosan következő közösségi interjúk szerepét, melyek fő célja, hogy a helyi társadalom életében történő cselekvő részvételre mozgósítson.

A jelenléti ívekkel igazolt személyes tájékoztatásokat a bevont szereplők szívesen vették, és várják a folytatást. Közülük többen alanyai lesznek a közösségi interjúknak, hiszen aktív résztvevői a helyi csoportoknak, civil szervezeteknek. Rajtuk keresztül megtaláljuk a közösségek nyitott tagjait, akik szívesen adnak válaszokat az egyén és a közösség kapcsolatára, a helyi identitás fontosságára, a közösségi fejlesztési elképzelésekre.

A több mint 100 fő tájékoztatása során, projektünk megvalósításának előkészítési – helyzetelemzési – felmérési szakaszában nagyon fontosnak tartottuk, hogy megteremtsük a fenntartható együttműködés alapjait, irányvonalait, lerakjuk a sarokköveit.

Véleményünk szerint – és ezt igazolja a több mint 100 fővel lefolytatott személyes tájékoztatás – elértük a projekt elsődleges célját.

Erre épül a megvalósítás következő eleme, a részletes közösségi interjúk elvégzése, melyek alappillérei lesznek a Helyi Cselekvési Tervnek.

2019.01.03.

Bene-Manner Tímea pályázati referens

